
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΑΓΙΩΤΑΤΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΗΝ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ
ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ 145 ΕΤΩΝ ΑΠΟ ΙΔΡΥΣΕΩΣ
ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΤΑΣΚΕΝΔΗΣ

Στην πανηγυρική εκδήλωση με αφορμή την 145η επέτειο από ιδρύσεως της επαρχίας Τασκένδης, η
οποία πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο «Τουρκιστόν» Τασκένδης, συμμετείχε την 1 Οκτωβρίου 2017
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Προ της ενάρξεως της εκδηλώσεως ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος συνομίλησεμε τη χήρα του Α’
Προέδρου του Ουζμπεκιστάν Ισλάμ Κρίμοφ κα Τ. Καρίμοβα.

Τους παρισταμένους προσφώνησε ο Μητροπολίτης Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος,
επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας, ο οποίος στην ομιλία του
αναφέρθηκε στην ιστορία της επαρχίας Τασκένδης και τόνισε τις αγαθές σχέσεις μεταξύ των
Ορθοδόξων χριστιανών και μουσουλμάνων στο Ουζμπεκιστάν.

Ο επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας εξέφρασε ευγνωμοσύνη του προς τον Πρόεδρο
της Δημοκρατίας Ουζμπεκιστάν κ. Σ. Μιζιγιόεφ, τον Πρόεδρο της Επιτροπής Θρησκειών της
Δημοκρατίας Ουζμπεκιστάν κ. Α. Γιουσούποφ και την ηγεσία της χώρας για τη στήριξη της



επαρχίας.

Ο Κρατικός Σύμβουλος του Προέδρου της Δημοκρατίας Ουζμπεκιστάν κ. Ρ. Καμίλοφ ανέγνωσε το
Συγχαρητήριο Μήνυμα του Προέδρου της χώρας, όπου μεταξύ άλλων υπογράμμισε:.

«Ολοθύμως Σᾶς προσφέρουμε τις συγχαρητήριες μας ευχές και προσρήσεις με αφορμή την 145η

επέτειο από ιδρύσεως της επαρχίας Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας.

Ιδιαίτερο πανηγυρικό χαρακτήρα στους εορτασμούς προσδίδει η συμμετοχή και η παρουσία σε
αυτούς του Αγιωτάτου Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, του
Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, η οποία σήμερα είναι η δημιουργική και
ενοποιός δύναμη και σύμβολο πίστεως για μεγάλο μέρος του πληθυσμού του πλανήτη μας.

Έχει βαθιές ρίζες η παρουσία και η δράση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο
Ουζμπεκιστάν. Εξαίρουμε το ρόλο της στην εδραίωση της διεθνικής και πολιτικής συμφωνίας στη
χώρα, της φιλίας και της αμοιβαίας κατανοήσεως μεταξύ των ανθρώπων διαφόρων δογμάτων.

Ανέκαθεν το αναπόσπαστο μέρος της νοοτροπίας του ουζμπεκικού λαού ήταν η ανεξιθρησκία. Κατά
τις χαλεπές ιστορικές περιόδους οι μουσουλμάνοι του τόπου μας επέδειξαν έλεος και καλοσύνη,
παρέχοντας στήριξη και βοήθεια προς τους Ορθοδόξους χριστιανούς. Σήμερα η Ορθοδοξία στο
Ουζμπεκιστάν είναι η δεύτερη μεγαλήτερη θρησκεία μετά το Ισλάμ.

Κατά τα χρόνια της ανεξαρτησίας στη χώρα μας με συνέπεια εφαρμόζεται μια κρατική πολιτική, η
οποία αποβλέπει στη διαφύλαξη και τη στήριξη της διεθνικής και διομολογιακής συμφωνίας. Στην
κοινωνία έχουν δημιουργηθεί όλες οι απαραίτητες προϋποθέσεις για μια ολοκληρωμένη πνευματική
ζωή των Ορθοδόξων χριστιανών, έχουν κατασκευασθεί και επισκευασθεί πολλοί Ορθόδοξοι Ιεροί
Ναοιί. Αναμφισβήτητα ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε προς αυτή την κατεύθυνση και στο
μέλλον...

Να τονισθεί ότι η επαρχία Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
προσφέρει επαξίως και θα συνεχίσει να προσφέρει στις πνευματικές παραδόσεις και τη
συσπείρωση του πολυεθνικού λαού μας».

Ακολούθησε η ομιλία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου.

Μετά το πέρας του επισήμου κομματιού πραγματοποιήθηκε εορταστική συναυλία με συμμετοχή των
καλλιτεχνικών συγκροτημάτων από τη Ρωσία και το Ουζμπεκιστάν, τα οποία απέδωσαν τα
ουζμπεκικά και τα ρωσικά μουσικά κομμάτια.

Στην πανηγυρική εκδήλωση παρέστησαν μέλη της επισήμου αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, η οποία συνοδεύει τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο κατά την επίσκεψή
του προς την επαρχία Τασκένδης, Αρχιερείς, οι οποίοι αφίχθησαν στην πρωτεύουσα της χώρας για
τους εορτασμούς, κληρικοί της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας, Πρέσβεις ξένων
χωρών, εκπρόσωποι τοπικών αρχών και κοινωνικοί παράγοντες.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48163/
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